

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

储祥好调研秋冬防、森林防灭火和基层党建工作时强调

# 强化党建引领 攻坚污染防治 筑牢安全屏障

运城晚报讯（记者 张越）11月24日，市委书记储祥好在盐湖区调研秋冬季大气污染防治、森林防灭火和基层党建工作。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神，以党建引领基层治理提质增效，全力打好污染防治攻坚战，严密筑牢森林防火屏障，努力为人民群众营造天蓝地绿、安全宜居的良好环境。市领导孙鹏程、何伟参加。

秋冬季是大气污染防治的关键时期。在舜帝街与342国道交叉口，储祥好察看道路交通流量、高排放车辆管控等，听取绕行路线规划、治超治限工作汇报。他指出，要坚持从严管控与服务

保障并重，优化车辆绕行方案，完善交通引导标识，向车主普及尾气治理政策与减排知识，提升移动源环境管理水平。

“宁可十防九空，不可失防万一。”储祥好来到中条山林区东郭镇界村2号防火站，亲切慰问一线值守人员，检查进山登记、火源管控、设施配备等措施落实情况。他强调，要综合运用人防、物防、技防等联防联控措施，紧盯重点时段和关键区域，强化源头管控和监测预警，做到守住山、看住人、管住火，全力守护人民群众生命财产安全。

农村基层党组织是实施乡村振兴战

略的主力军。在界村党群服务中心，储祥好与村“两委”班子、基层党员干部深入交流，了解集体经济发展和特色产业培育等情况，向干部群众宣讲党的二十届四中全会关于“加快农业农村现代化”的部署要求。他强调，要以创建新时代党建引领基层治理示范区为牵引，发挥基层党组织书记领头雁作用，立足城郊村资源禀赋，因地制宜培育特色富民产业，办好便民利民实事，让群众日子越过越红火。

调研中，储祥好强调，各地各部门要统筹发展和安全，以“时时放心不下”的责任感和“事事心中有底”

的行动力，从严从细做好各项重点工作。要坚决打赢秋冬季大气污染防治攻坚战，聚焦散煤治理、工业减排、扬尘管控等重点领域，健全发现问题、移交整改、闭环落实工作机制，持续改善空气质量，还老百姓蓝天白云。要坚决筑牢森林防火安全屏障，层层压实责任，完善应急预案，强化科技赋能，开展实战演练，守护绿水青山生态根基。要持续提升基层治理效能，建强基层战斗堡垒，壮大集体经济，推进移风易俗，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，让党的政治优势、组织优势转化为发展胜势。

## 市政府召开食用菌产业高质量发展专题座谈会

姚逊主持

运城晚报讯（记者 郭克宁）11月24日，市委副书记、市长姚逊主持召开食用菌产业高质量发展专题座谈会。他强调，要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于“三农”工作的重要论述，全面落实省委、省政府决策部署，锚定“一城两区三门户”目标和思路，立足特色资源，科学谋划布局，强化科技支撑，加强要素保障，巩固提升拓展食用菌产业发展成效，为加快建设现代农业强市作贡献。副市长

尚玉良，市政府秘书长王红波参加。

姚逊指出，近年来，国家、省高度重视乡村特色产业发展，将食用菌产业作为优势特色产业部署推动。我市区位优势明显，气候温润适宜，农林资源丰富，发展食用菌产业有基础、有条件、有前景。各地各有关部门要坚定发展信心，立足当前、着眼长远，政企联动、形成合力，全力推动食用菌产业高质量发展，助力乡村全面振兴。

姚逊强调，要聚焦工作重点，在稳

定香菇等主产品种的基础上，适度发展羊肚菌、猴头菇等珍稀菌类，持续优化产业结构；聚焦重点企业发展诉求，认真梳理、分类研究，解决好企业发展中遇到的共性和个性问题；重点县要精准谋划项目，主动与上级部门对接，争取更多支持，切实把食用菌资源优势转化为发展优势。要支持关键环节，围绕菌棒原料、菌种研发、种植模式、市场营销、精深加工等关键环节，对标先进地区，拿出有力举措，深化与科研院校的

产学研合作，加快引育农产品精深加工龙头企业，积极开拓多元化市场，做好产销对接，提升品牌影响力，推动食用菌产业全链条发展，力促农业增效、农民增收。要系统巩固提升，大力实施农业特优战略，树立大农业观、大食物观，结合“十五五”规划编制，准确把握行业发展趋势，科学谋划食用菌产业发展思路、目标任务、落实举措，从产业规模、科技创新、市场拓展、精深加工、品牌建设等多维度统筹布局，全方位推动食用菌产业提质增效、迭代升级，为我市农业农村现代化注入强大动力。

会上，市农业农村局汇报产业发展情况，参会企业代表、专家和相关市直部门、产业重点县负责人就有关工作分别作了发言。

## 让榜样走进青春—— 一堂直抵人心的思政课

### 记者观察

□记者 樊朋展

近日，初冬的运城职业技术大学，因一场特殊的报告会而暖意融融，激情涌动。5位来自山西公安战线的英模代表用最质朴的语言，平实地讲述着从警生涯中那些关于忠诚、担当与热爱的真实片段。

为什么这些平凡的基层故事，能如春雨般浸润300余名师生的心田？为什么这堂思政课，能在年轻人中激起如此强烈的共鸣？

真实，是最强大的感染力。

“十八年如一日守护一方安宁”的社区民警陈博，聚焦家长里短的“小事、难事、烦心事”，以耐心细致的服务筑牢警民连心桥；运城市公安局盐湖分局解州派出所民警张春辉和同事们历经6年艰



▲英模代表讲述从警故事

辛，成功捧回“全国枫桥式派出所”金字招牌，让辖区平安底色更鲜明；女警马丽以“超级玛丽”般闯关精神直面挑战，在

平凡的岗位上展现了“巾帼不让须眉”的别样风采；交警卞晓明坚守在交管一线，全力保障道路畅通，守护百姓出行安全；

辅警冯世钦以“不一样的肩章、同样的忠诚”践行使命，诠释辅警的职业荣光。

这些故事之所以动人，恰恰在于它们的“不完美”——有艰辛、有挫折、有挣扎，更有在平凡岗位上的坚守。学生们听到的不再是抽象的概念，而是有温度、有细节的人生选择。

英模宣讲不仅回答了“应该做什么”的价值问题，更通过鲜活案例直观展示了“可以怎么做”的实践路径。

张春辉分享的“枫桥式派出所”创建经验，是基层治理智慧的生动教材；马丽“以勇气赴热爱”的职业精神，诠释了攻坚克难的成长之道。这些榜样不再遥远，他们的经验可借鉴、精神可传承，为青年学子树立了可见、可学、可追赶的标杆。

学生代表黄芷涛说：“以英模为镜，把崇高的理想信念融入报效祖国的实际行动中。”薛宇欢同学则在“坚守与担当”中获得成长激励，立志“用责任担当为社会发展注入青春动能”。这些真挚感悟印证着，宣讲触发的不仅是短暂感动，更是对核心价值观的深度共鸣。

运城公安英模“五进”宣讲团的实践表明，新时代思政教育需要更多这样的“现场感”——让榜样走进青春，让理论附着故事，让价值融入生活。唯有如此，思政教育才能真正完成从“入耳”到“入心”再到“入行”的跨越，在青年心中种下理想的种子，等待它在时代的春风中破土生长。